

## северо-запад



**Колеса станут дорогами**  
В Петербурге началась ликвидация свалок автопокрышек

ИЗ ПРИМОРСКОГО района в Вологду отправились первые 30 тонн «бывших колес», которые будут переработаны. Полученный материал можно в дальнейшем использовать при строительстве дорог, производстве покрытий для детских и спортивных площадок. Отметим, что в зарубежных странах покрышки часто используются в качестве топлива. К примеру, в Японии с целью получения энергии сжигается до 70 процентов изношенных колес.

## Коридорная система

### Соседство министерства не спасло детскую поликлинику от грибка на стенах



## СКАНДАЛ

✎ Анна Чистякова, Архангельск

В Архангельской городской детской поликлинике обнаружен грибок. Его появление помогли зафиксировать родители, которые прислали фотографии плесени на стенах. Роспотребнадзор подтвердил нарушение, а собственник здания принял замеры выявленные замечания исправлять.

Вроде бы вполне типичная история для обычного российского города. Если бы не одно но: поликлиника располагается в здании, принадлежащем правительству области. Более того, учреждение здравоохранения делит его с региональным министерством образования и науки. Вот только чиновничьи коридоры сияют евро-ремонт, а не чиновничьи могут похвастать разве что облешей краской.

Разделение начинается с проезда к поликлинике. Прямо у входа установлен шлагбаум, за него могут проезжать только машины работников министерства. Родители же вынуждены парковать свои автомобили у жилого дома впритык друг к другу либо искать место на набережной, где проезд запрещен. У самого крыльца поликлиники нет колясочной и пандуса, их просто некуда вставить — настолько узкий проход. Поэтому «безлошадные» мамы оставляют коляски на улице.

Детское лечебное учреждение располагается на трех этажах, но коридоры занимает частично. От министерства образования детей отделяют деревянные двери, закрытые на замок. В этом же здании находится прививочный кабинет, принимают невролог и алерголог.

— В коридоре было очень жарко, даже открытое окно не спасало, дети стали плакать, — вспоминает молодой отец Андрей Слепцов. — Тогда я решил чуть приоткрыть дверь, которая вела в минис-

терство, подул прохладный кондиционированный воздух, все вздохнули с облегчением. Но через пару минут какой-то чиновник эту дверь с другой стороны закрыл, сказав, что детский гвалт мешают им работать.

Корреспондент «РГ» поинтересовалась у министра образования и науки Архангельской области Игоря Скубенко, как им такое соседство.

### Кабинеты принадлежат поликлинике, а коридоры — хозуправлению правительства

— Мне все равно, так распорядилось хозуправление, — невнятно ответил министр.

При проверке Роспотребнадзора выяснилось, что кабинеты поликлиники принадлежат на основе договора безвозмездного пользования ГБУ здравоохранения «Архангельская детская городская поликлиника», а коридоры, где большую часть времени проводят родители с маленькими детьми, остались за хозяйственным управлением правительства области. Сейчас министерство здравоохранения Архангельской области признало «дефекты отделки» в здании поликлиники.

#### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На сайте госзакупок появился тендер на один миллион рублей от правительства Архангельской области. Согласно описанию, эти деньги предназначены на установку ограждений вокруг административных зданий. А это значит, что пробраться к педиатрическому отделению родителям станет еще сложнее. Кроме того, в здании самого правительства недавно закончился ремонт. И сейчас чиновники «докупают» мебель, оргтехнику, сейфы. Так, региональный минфин объявил о закупке 12 компьютеров.

У здания детской поликлиники в Архангельске нельзя ни припарковаться, ни оставить коляску.

«Нарушение целостности отделки стен в процедурном кабинете устранено. Помещения коридора, где имеются дефекты отделки, находятся в ведении хозяйственного управления. Согласно информации начальника хозуправления, проведение работ по устранению имеющихся дефектов планируется в октябре—ноябре текущего года», — следует из официального ответа областного минздрава.

Тот факт, что помещение находится в неудовлетворительном состоянии, не удивил региональный минздрав, и это вполне объяснимо. В Архангельске есть второе педиатрическое отделение и вторая городская детская поликлиника на улице Северодвинской, где состояние дел еще хуже. Как говорится, чем дальше от правительства, тем проблема менее заметна. Сейчас родители малышей, которых обслуживает это учреждение, направили запрос через депутатскую приемную округа с вопросом: когда планируется хотя бы косметический ремонт в здании? Ответа пока нет.

Примечательно, что власти обещали построить новое здание для лечебно-профилактического детского учреждения. Для этого рядом с отделением поликлиники на Приорова было забито несколько свай. Сейчас стройка заморожена, зато рядом с ней вырос новый торговый центр. На его возведение ушло чуть больше года.

## Прокуратура обязала построить мост

### ТРАНСПОРТ

В новгородской деревне Курово, отрезанной от внешнего мира рекой Волма, прокуратура обязала местные власти построить автомобильный мост.

Старая переправа пришла в негодность около четырех лет назад. В населенный пункт, где живут несколько десятков человек, не могли проехать машины скорой помощи, МЧС, «Почты России». Жители деревни стучались во все двери. Местные власти, ответственные за решение этой проблемы, только разводили руками и ссылались на отсутствие денег в бюджете. Устав ждать помощи, сельчане сами построили деревянный переход. Но временная переправа не заменит полноценный мост, по которому без опаски будут проезжать автомобили.

Ситуация заинтересовала прокуратуру Крестецкого района. Как оказалось, отсутствие транс-

портной связи между Курово и другими населенными пунктами нарушает законодательство о безопасности дорожного движения. Сотрудники надзорного органа обратились в Окуловский районный суд, чтобы обязать администрацию Крестецкого муниципального района провести строительные работы. Наднях Фемида удовлетворила требования прокуратуры. Теперь чиновникам все-таки необходимо найти деньги на мост, иначе им придется общаться с судебными приставами.

Ульяна Вылегжанина,  
Новгородская область

#### ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В Архангельской области обрушился мост через реку Вага. Без сообщения с райцентром остались жители четырех сел, решается вопрос, как будут ходить в школу и детский сад за рекой почти 200 ребятишек.

## Качество продуктов отметят особо

### ИДЕЯ

В Ленинградской области объявлен конкурс на разработку регионального «Знака качества». Звание и особый логотип «Сделано в Ленинградской области» будут присваивать товарам, сделанным на территории региона, и не только продовольственным.

Как отметил губернатор Александр Дрозденко, новая особая маркировка поможет продвигать продукцию Ленобласти в других регионах России и за рубежом. Кроме того, на полках магазинов она послужит своеобразной дополнительной рекламой.

Как следует из материалов конкурсной документации, принять участие в разработке нового логотипа могут как компании, так и частные лица. Заявку на участие,

эскиз логотипа и пояснительную записку с изложением идеи проекта необходимо представить в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области до 28 октября 2015 года.

Подведение итогов конкурса состоится в ноябре, а победителю достанется всероссийская слава. Планируется, что с ним будет заключен договор о безвозмездном отчуждении исключительного права на логотип «Сделано в Ленинградской области».

Мария Голубкова,  
Ленинградская область

#### КОНТАКТ

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефону (812) 274-33-61.

## Псковским селянам помогут заменить свиней

### АПК

Псковской области рекомендовано отказаться от разведения свиней в пользу других видов животноводства. Как сообщили в правительстве региона, финансовая помощь из федерального бюджета будет оказана в целях предотвращения распространения африканской чумы свиней (АЧС).

Всего на эти цели область получит 19 миллионов рублей. Средства будут направлены фермерам и владельцам личных подсобных хозяйств на 100-процентное возмещение расходов по приобретению и транспортировке животных.

— В качестве альтернативы можно выбрать бычков, коров, овец, коз, кроликов, птиц, пчел, — уточнили в администрации Псковской области. — Программа действует в регионе до 2017 года.

Напомним, в середине октября в Красноморском районе был отменен карантинный режим, введенный после обнаружения инфицированного АЧС дикого кабана. Специалисты предполагают, что зараженные животные приходят из соседних стран, в том числе Латвии и Эстонии.

В рамках федеральной программы по предотвращению распространения АЧС как особо опасного заболевания в Псковской области поголовье свиней уже сократилось более чем на 90 процентов, то есть примерно на семь тысяч голов. На сегодняшний день в рамках программы государственного финансирования уже приобретено 244 головы крупного рогатого скота, 97 — мелкого рогатого скота и более 3,6 тысячи голов птицы.

Ольга Шен,  
Псковская область